

喜讯!玉屏籍运动员
在全国击剑锦标赛创佳绩

本报讯(玉屏微文化宣)6月11日,从江苏南京举办的2021年全国击剑锦标赛暨十四届全运会预赛上传来喜讯,我县输送到省体工大队的女子佩剑运动员刘红燕荣获女子佩剑比赛项目个人铜牌。

近年来,我县高度重视击剑运动项目的发展,不断加大投入,购置训练器材,改善训练场地,积极组织教练员参加各级各类培训交流,成绩斐然,在省级击剑比赛上多次获得金牌,并输送3名队员进入省体工大队击剑运动员队。其中,我县输送的运动员刘红燕多次在全国击剑比赛中获得前三名的优异成绩,并在上届全运会上获得女子佩剑团体第四名,目前刘红燕已取得十四届全运会女子佩剑击剑项目参赛资格。

我县开展“6·16”
安全生产月咨询日活动

本报讯(陈运红 记者 杨碧)6月16日,我县开展2021年“6·16”安全生产月咨询日活动。县安委会成员单位、部分企业等20余家单位参加。

活动现场,工作人员通过摆放展板、悬挂横幅、接受现场咨询、发放宣传单等方式,向过往市民宣传安全生产政策法规、应急避险和自救互救方法,动员全社会积极关注、参与安全生产工作。

“工作人员免费帮我们量血压,给我们讲安全生产知识,还告诫我们老年人,不要随意买保健品,谨防上当受骗。”市民吴天说。

县应急管理局副局长姚志成说:“在全国第20个‘安全生产月’,我们利用一天时间,集中开展安全生产咨询日活动,目的是引导群众形成人人关心、人人支持和人人参与安全生产工作的良好局面,为庆祝建党100周年营造良好的安全氛围。”

据统计,活动现场共设置咨询台23个、宣传展板20块、横幅30条,发放宣传手册、宣传单5000余份、宣传手袋500个。

亚鱼:
全力服务群众疫苗接种

本报讯(罗家远)6月16日,亚鱼乡全力为群众提供新冠疫苗接种服务,用心和精心的服务获群众点赞。

接种现场,卫计、公安工作人员组织安排接种群众有序排队,帮助群众整理查验资料,引导群众自觉落实防控要求……避免让群众长时间在室外站队等候。所有人员都各司其职,用心指引,整个接种现场秩序井然。

亚鱼乡派出所辅警陶陶:“从5月初到现在,我每天都在这里协助(新冠)疫苗接种工作。我们在现场维持秩序,引导群众,安排好他们打疫苗。即使在小长假假期期间,我们也坚守岗位,为全乡的新冠疫苗接种工作贡献自己的一份力量。”

沙子坳村主任吴培刚:“自5月开始,我们村响应国家号召,大家积极开展(新冠)疫苗接种工作。希望大家可以得到更好的接种体验,同时响应国家号召顺利开展共筑免疫屏障。”

群众切身感受到疫苗接种的快捷便利,纷纷为工作人员的工作点赞,感谢他们的付出。

村民刘远令:“我们进来就有工作人员一路帮我们指引。我们一进来就可以顺利接种疫苗了,这个秩序维持得很好。”

据了解,为高质量高效完成好疫苗接种任务,为群众提供“不断档”的疫苗接种服务,医务人员开足马力,加班加点,只为切实实践行为民办实事行动,全方位为疫苗接种增添暖心保障。

截止目前,现已完成接种4167人,占全乡总人数的42.77%。

厚植人才沃土 夯实发展基础
我县抓实人才工作积聚高质量发展动力

周平

近年来,我县主动适应发展新常态,以更宽视野集聚各类人才,充分发挥人才的杠杆效应,深入推进人才强县战略,努力实现人才工作与经济发展双促双赢。

拔一批优秀年轻干部、农业产业型人才、专业技能型人才,评选表彰56名县管专家,2家单位被命名为省级人才基地,建立18个名师工作室。

统筹好谋划好“人才日”活动,通过召开人才工作专题会,举办企业家沙龙、青年精英圆桌会等“人才日”系列活动,进一步释放识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方。

压茬推进科技人才培养,鼓励科技创新,支持人才项目成果转化,制定“优才卡”制度,给予不同层级人才相应的服务待遇,不断优化人才吸纳、成长和使用的生态环境,全面提升人才服务质量,努力打造人才获得感强的人才服务环境。

提质升级 促进深度融合

重视人才发展,不断完善人才政策,加大提升人才利用率。围绕特色产业发展壮大人才队伍,聚焦双桥工业园企业集群集聚人才,以建设省市级现代农业示范园和玉屏侗乡风情园、茶花泉两个AAA级旅游景区大力培养旅游人才,发展一批立

足区域、辐射周边的高位平台。

通过挂帮方式引进油茶博士团,建立油茶研发中心和西南地区最大的现代化油茶育苗基地,大力发展油茶产业,2人被聘为国家级一线工匠,获得国家发明专利5项,选育出本地4个油茶良种,带动周边贫困群众5000余人就业增收。

着眼技术人才协同合作,以发展和提升全县主导产业、支柱产业、新兴产业核心竞争力为目标,从技术合作、技术入股、知识产权等方面入手,加强与帮扶城市、高等院校的合作交流,提升全县创新能力,促进全县经济发展,2020年销售农产品达23199吨,销售金额6.6亿元,带动贫困人口8673人。2021年一季度规模以上工业增加值增长33.2%,人才优势带来的后续经济发展动力逐渐明显。

做强服务 优化人才生态

始终将做好对人才的服务作为工作核心,制定适应当地发展战略,促进人才发挥效力,每年由县财政保障150万元作为人才专项发展资金,为人才安心安业保驾护航。

整合资源,加强投入,修建240套人才公寓,为引进人才提供优质服务,确保人才引进来,留得住。与重点经济开发区大龙开发区积极谋划产业园人才公寓及研发中心项目建设,计划投资5亿元,建成集锂电材料研发中心、人才集聚中心,依托专家团队及研发机构,联合打造高层次科技创新平台。

破解难题 激发进取活力

以重点人才队伍5年倍增为目标,以激发人才创新活力为核心,以深化人才发展体制机制改革为动力,以优化人才发展环境为保障,全方位培养、引进、用好人才,加快形成具有自身特点的人才竞争优势和区域比较优势。

通过转型升级抓引进,拓宽引才渠道,以举办人才招聘会、赴高校引才和行业主管部门自主引才等方式开展招才引智,引进企事业单位、民营企业和大学生等人才队伍作为驱动力,为全县经济社会发展注入了强大活力。

充分发挥选才育才良好发展模式,选

田坪西瓜好甜

本报讯(记者 徐雪 罗双蓝)近日,来到田坪镇田坪村麒麟西瓜种植基地,只见瓜农们在大棚里边边走边查看西瓜的生长情况,看到熟了的瓜,他们就顺手摘下一两个放进篮子里。

田坪镇田坪村村民姚连娣是采摘西瓜队伍中的一员,提起来这里采摘西瓜,她很高兴。

姚连娣说:“我家有七八亩地流转给基地种西瓜,一年有4000多块钱,平时我们又来这里干活,一天能有80块钱,我在这里干了两个月了,一个月也能有2000多块钱,一年到头能给自己挣点零花钱,减轻点家里的负担。”

“当初我们的西瓜是分了好几批种的,每一批都会用不同颜色的线做标记,你们采摘的时候要注意观察同一类型的线,像这些黄线绑着的西瓜就是全部已

经熟了,可以进行采摘了。”采摘现场,技术员杜秋山对瓜农们说。

采摘西瓜结束后,瓜农们当即切开一个西瓜品尝,红红的瓤,一口咬上去,汁水都能溢出来,吃下一大块麒麟西瓜,解渴舒胃,真是又爽又惬意。

据了解,该麒麟西瓜种植基地是我县供农农机农民专业合作社在县供销社的支持下发展起来的坝区特色产业,与西兰花进行轮种,有效提高土地利用效率。

县供销社主任王永光说:“我们把发展特色产业作为推进乡村振兴的重要抓手,从浙江台州引进两名农业技术人员加入农机合作社,在五里桥村流转土地500余亩,发展麒麟瓜,现在产品已经全面上市,销往铜仁周边区县,产品供不应求,每天解决30余名群众务工,为群众增收致富发挥了积极作用。”



以巡促改化解群众“闹心事”

本报讯(姚长江)“感谢巡察组的同志,没想到这么快就解决了,终于听不到那咣咣咣的声响了!”面对前次回访的县委巡察组同志,箫笛大道附近的群众纷纷竖起大拇指。

今年以来,我县聚焦主责主业,把党史学习教育与本职工作紧密结合,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,深入基层一线,察民情访民意,听意见、问需求、办实事,推动解决群众身边的“急难愁盼”问题。

“箫笛大道部分路段下水道井盖被压坏了,车辆经过咣咣咣响得很!”“我们住路边,来往车辆多,吵闹声也是听惯了,但这一直不处理还是存在一定的安全隐患!”

“前几天我开车经过时很颠簸,幸好把稳方向盘了,不然就侧翻咯!”5月初,按照玉屏县委的统一安排

部署,县委第一巡察组进驻县住房和城乡建设局开展巡察“回头看”。在走访调查时,不少群众向巡察组反映箫笛大道部分路段井盖被压坏后,一直未有相关单位出面解决情况。

“群众利益无小事,民生问题大于天。既然群众有诉求,我们一定要去实地走访了解清楚,解决好这个问题。”巡察组组长杨树清说。

随后,巡察组立即来到箫笛大道进行实地走访了解,通过分析研判,摸清主管单位后,及时向县委巡察工作领导小组汇报。

“箫笛大道上一次大修是你们单位实施的吧?”5月26日一大早,巡察组一行便来到玉屏公路管理段协调沟通情况。

巡察组说明来意后,县公路管理段立即组织施工单位,当天中午就冒着磅

礴大雨进行维修整改。在巡察组强有力的督促下,县公路管理段对整条箫笛大道类似问题逐一排查,力求整改一步到位,整改后的井盖周围都铺上了沥青进行加固,于是就出现了文章开头的一幕。

“现在走在七眼桥转盘这里终于不用堵车了,心情舒畅多了!”一位出租车驾驶员开心地说。

在对县住房和城乡建设局巡察“回头看”时,群众反映七眼桥转盘反复开挖,经常堵车;行政中心大楼右边人行道被树木遮挡,群众要从公路绕行等等这些“小问题”“闹心事”,都一一编号登记,并交付该局进行整改,及时解决群众反映强烈的问题,以巡察搭建党和群众之间的“暖心桥”,使巡察工作更有“温度”和“深度”。

自党史学习教育开展以来,我县县

委巡察组将党史学习教育和为群众办实事、解难题相结合,做到学史力行。深入田间地头、走进群众家中听真话、摸实情、察民情、解民忧,急群众之所急,想群众之所想,认真解决群众的操心事、烦心事、揪心事,以细致工作暖民心,不断提升人民群众获得感和幸福感,不断将“我为群众办实事”实践活动走实走深。

“把群众感受作为工作的一把尺子,真正做到通过一个诉求,研究一类问题,化解一片矛盾,着力提高群众的幸福感和满足感。”县委巡察办相关负责人表示,下一步将继续围绕“三个聚焦”监督重点,以党史学习教育为契机,做到学史力行,不断提高在巡察工作中为群众办实事、解难题的能力。

新闻快讯

本报讯(县档案馆宣)6月11日下午,县档案馆组织开展“五老”讲党史活动,让全体党员铭记红色历史,接受红色洗礼,弘扬红色精神。

本报讯(刘池 高雪)进一步保障群众食品安全。6月15日,县疾控中心工作人员对农贸市场各摊位上的水果、蔬菜及冷冻食品等农产品进行抽样检测。

本报讯(谢振举)6月16日,县基层党支部书记暨党务工作者培训班第1期在县委党校开班。

本报讯(何晓玲)为进一步加强辖区企业安全生产工作,打牢企业安全防范工作基础,提升企业安全管理工作水平,6月15日,新店镇组织镇安监站工作人员进入辖区企业开展安全生产专项检查。

本报讯(张家明)6月16日,我县首家供销社企业——供农农机农民专业合作社党支部在田坪镇长岭村正式揭牌成立。

本报讯(杨再梅)近日,田坪镇禁毒办、大龙街道禁毒办分别组织派出所、禁毒专干、禁毒志愿者到各辖区中小学开展“防范新型毒品对青少年危害”禁毒宣传教育活动。

瓮阳:“积分制”让乡村文明更有“颜值”

记者 李平 罗双蓝



六月的瓮阳村,在阳光的照耀下显得格外耀眼。砖青瓦绿,随处都被花草绿植包围,庭院整洁、道路干净,风景宜人,目之所及皆是风景,而这些美景离不开村里志愿者们的辛勤付出。

6月15日,在瓮阳村的村组干道中有这样一群身穿红色外套的志愿者们他们是来自本村的村民,只见他们一手拿钳子,一手拿钳子正在开展卫生大清扫。瓮阳村将每月的15日定为全村的

志愿者活动,每参加一次志愿者活动都将获得相应的积分。而为了方便管理志愿者们管理积分,瓮阳村给村里的每一户村民都开设了一个积分存折,用于填写村民们的积分。大清扫完后,志愿者们都将回到村里的惠民兑换超市。

走进位于瓮阳村活动室里的惠民兑换超市,货架上摆着洗衣粉、洗刷剂、蚊香、大米、盐、各种零食等。

“这些东西都能用积分兑换吗?”“这个方式不错,以后家里哪些能卖的瓶瓶罐罐都存着,这样还能换些日用品。”……

在惠民兑换超市里望着货架上的物品,大家你一言我一语的说。而作为积分兑换的方式,极大地提高了村民们的积极性。也促使瓮阳村这个乡村文明由倡导约束像自知自觉的转变,形成了,共建、共治、共享的人居环境新格局。”

瓮阳村茶叶坳组村民向德菊,一边翻看自己的积分存折,一边笑着说:“自从村里做这个惠民兑换超市后,我就自

觉的养成了一个习惯,只要看到路边有个矿泉水瓶都会随手捡起来。我现一共积了三百多分了,等积到五百多分我就可以兑换一袋米吃了。”

为更好巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴的有效衔接,在脱贫攻坚取得成效的基础上进一步推动乡风文明建设,今年6月初,瓮阳村惠民兑换超市正式投入运营。超市实行积分奖励机制,村民在开展志愿服务,参加义务巡逻、矛盾纠纷调解、利用废旧物品或拾取垃圾兑换等方式均可获得相应积分,积分可用于兑换超市物品。所得积分可用于在村里的惠民超市按9积分等于1元钱进行消费,在惠民超市兑换食品或物品。

村驻村干部姚浪介绍说:“开办用积分兑换的方式,极大地提高了村民们的积极性。也促使瓮阳村这个乡村文明由倡导约束像自知自觉的转变,形成了,共建、共治、共享的人居环境新格局。”